

AKČNÍ PLÁN

Transformační plán pro území ORP Sokolov a podpora jeho implementace

Poživatel dokumentu:

Karlovarský kraj

Závodní 353/88, 360 06, Karlovy Vary

IČO: 70891168

Zpracovatel:

BeePartner a.s.

nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61 Třinec

IČO: 03589277



Zpracovatelský tým:

Daniel Konczynna

Jelena Dědková

Martina Prejdová

Monika Schmidtmeyerová

Michal Sobek

Jan Dittrich

Pavla Popovičová

Grafická úprava:

Marie Pilařová

OBSAH

ÚVOD	4
PROCES TVORBY AKČNÍHO PLÁNU	4
PŘEHLED STRATEGICKÝCH PROJEKTŮ.....	5
AKČNÍ PLÁN.....	6
IMPLEMENTACE, MONITORING A EVALUACE.....	18
ROLE JEDNOTLIVÝCH AKTÉRŮ ORGANIZAČNÍ A ŘÍDÍCÍ STRUKTURY	18

ÚVOD

Akční plán představuje klíčový nástroj pro úspěšné naplňování Transformačního plánu rozvoje území ORP Sokolov (dále jen „Transformační plán“). Je klíčovým dokumentem, který slouží pro plánování a realizaci rozvojových projektů a aktivit ve střednědobém období. Jeho hlavním cílem je určit prioritní projekty pro rozvoj území ORP Sokolov na základě potřeb obyvatel, analytických podkladů a z nich vycházejících koncepčních dokumentů, především Transformačního plánu, a ve vazbě na rozpočty obcí v území ORP Sokolov a politická rozhodnutí.

Akční plán je seznamem prioritních projektů a aktivit pro následující roky, na kterých je politická shoda a které je v zájmu území ORP Sokolov realizovat. Pracuje se základními informacemi o plánovaném časovém období realizace projektů a aktivit, uvádí jejich nositele, zdroje financování, odhad nákladů a stručný popis jednotlivých projektů ve vazbě na vizi a strategické cíle.

Akční plán umožňuje prioritizaci, koordinaci a optimalizaci investic a střednědobou až dlouhodobou shodu na prioritách jak s ohledem na potřebnost přípravné fáze u projektů, tak na udržitelnost a hospodárnost projektů po ukončení investiční fáze ve fázi realizace a provozu.

Pro správné využití Akčního plánu je důležité, aby byl pravidelně aktualizován a aby bylo sledováno jeho plnění. Mělo by se dbát také na to, aby byly jednotlivé každoroční plány realizovány s ohledem na omezené finanční a lidské zdroje, a aby byly zohledněny aktuální potřeby a priority obyvatel v území ORP Sokolov.

Akční plán bude aktualizován každý rok a bude obsahovat prioritní rozvojové projekty, na kterých by se mělo přednostně pracovat v následujících jednom až třech letech. Počítá se i s dlouhodobější perspektivou, tedy i projekty, jejichž realizace může nastat ve vzdálenější budoucnosti, ale na jejichž přípravě je potřeba začít pracovat třeba hned nebo se na ni už pracuje.

Dalším z efektů Akčního plánu je zvýšení transparentnosti jak dovnitř úřadů jednotlivých obcí, tak směrem k širší veřejnosti. Měl by být prosazován otevřenější přístup obcí k obyvatelům a komunitám a podporováno zapojení veřejnosti do plánovacích a rozhodovacích procesů.

Součástí Akčního plánu jsou také implementační pravidla. Součástí implementačních pravidel je popis implementační struktury, která představuje organizační nastavení realizace Transformačního plánu a popis procesu aktualizace Akčního plánu.

Dokladem úspěšné realizace Transformačního plánu jsou indikátory neboli ukazatele naplňování strategických cílů. Součástí tohoto dokumentu jsou klíčové indikátory naplňování Transformačního plánu a doporučené indikátory v rámci prioritních oblastí. Akční plán zahrnuje také popis způsobu monitoringu a evaluace Transformačního plánu.

PROCES TVORBY AKČNÍHO PLÁNU

Proces akčního plánování navazoval na Strategický rámec Transformačního plánu rozvoje území ORP Sokolov. Hlavním zdrojem pro sestavení Akčního plánu území ORP Sokolov byly zásobníky projektů obcí a měst daného území, ze kterých byly následně ve spolupráci se zástupci Karlovarského kraje a města Sokolov vydefinovány strategické projekty s významným dopadem na rozvoj území v pěti prioritních oblastech dle logiky strategického rámce Transformačního plánu území ORP Sokolov.

Projektové záměry byly projednány v rámci několika jednání s vedením kraje a města Sokolova a také pracovní skupinou, na kterou byli přizváni starostové a starostky všech obcí ORP Sokolov a hlavní klíčoví aktéři daného území.

Akční plán může obsahovat i dlouhodobé projektové záměry, které přesahují období jeho platnosti, nezahrnuje však projekty provozní povahy a aktivity realizované v rámci běžné agendy obcí.

PŘEHLED STRATEGICKÝCH PROJEKTŮ

V rámci Akčního plánu Transformačního plánu rozvoje území ORP Sokolov byly ve spolupráci se zástupci obcí a měst ORP Sokolov a Karlovarským krajem vydefinovány strategické projekty, které byly přiřazeny do jednotlivých prioritních oblastí strategického rámce. Následně bylo ve spolupráci se zástupci Karlovarského kraje a města Sokolova vybráno 8 vlajkových projektů, jejichž realizace bude mít významný pozitivní dopad na rozvoj území Sokolovska. Jedná se konkrétně o následující projekty:

1. **Zlepšení image Sokolovska navenek i dovnitř**
2. **Koordinační a implementační jednotka**
3. **Programy na podporu podnikavosti a podpora podnikání**
4. **Vysoká škola polytechnická v Karlovarském kraji**
5. **Oběhové hospodářství**
6. **Destinační agentura a podpora cestovního ruchu**
7. **Krajský Business Park Sokolov**
8. **Komunitní energetika**

AKČNÍ PLÁN

Název projektu	Stručný popis	Aktuální stav (2024)	Období fyzické realizace	Garant	Odhadované náklady	Financování
PRIORITA 1 - SOKOLOVSKO PRO ŽIVOT TADY A TEĎ						
SC 1.1. Bydlení						
Rezidenční bydlení	Příprava podkladů a ploch pro rezidenční bydlení v lokalitách Medard, Smolnická výsypka v Chodově, v Březové u Sokolova, v Jižním lomu v Sokolově.	v přípravě	2024+	Obce, SUAS Group		
Bytový dům pro seniory v Krásně	Výstavba bytového domu s návaznými sociálními službami pro bydlení seniorů v obcích (Krásno), kteří již nebudou soběstační ve vlastních rodinných domech, což umožní ponechat tyto seniory v místním prostředí a zároveň uvolnit rodinné domy pro bydlení mladých (děti nebo prodej dalším zájemcům). V objektu mohou být i startovací byty (vícegenerační bydlení, komunitní bydlení).	záměr	2024	Město Krásno		Vlastní zdroje + dotace
Bytový dům pro důchodce v Josefově	Vybudování malometrážních bytů pro důchodce, kteří chtějí nadále žít ve své obci, ale již nevládají péči o vlastní nemovitost.	Rozpracovaná projektová dokumentace.	2024+	Obec Josefov	10 mil. Kč	
Regenerace sídliště v Horním Slavkově	Regenerace sídliště ve 2 etapách.	Pro 1. etapu zpracována PD, pro 2. etapu příprava PD	2024–2025, 2025–2030	Město Horní Slavkov	102 mil. Kč	OPŽP, IROP
SC 1.2. Veřejný prostor a kvalitní životní prostředí						
Studie Staré město Sokolov	Zpracování celkové koncepce rozvoje centra města a jeho okolí zahrnující dílčí studie zaměřené na jednotlivé městské lokality (Revitalizace Starého náměstí a okolí, revitalizace náměstí Budovatelů, stavební úpravy objektu tržnice a okolí, revitalizace rybníků – Husovy sady, Areál zdraví, revitalizace areálu Bohemia, revitalizace areálu Klášterního kostela sv. Antonína Paduánského, náplavka Lobežského potoka, náplavka řeky Ohře, záchranné parkoviště za klášterem). Propojení uvedených lokalit prostřednictvím naučné stezky a zpřístupnění všech památek na její trase, restaurování památkově chráněných soch, pomníků, drobných historických objektů, provedení bezbariérových tras, jednotícího mobiliáře, trasa a stanoviště pro turistický vláček, provedení liniových fontán na náměstí apod.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	2 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace (OPST, OPŽP)
Revitalizace Starého náměstí a okolí	Revitalizace v centru Sokolova bude zahrnovat obnovu zeleně, komunikací, parkoviště, veřejného osvětlení, mobiliáře (lavičky, koše, informační cedule apod.).	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	15 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Náplavka Lobežského potoka	Zpřístupnění náplavky Lobežského potoka, zakrytí teplovodního potrubí, vytvoření nových atraktivních prvků, včetně mobiliáře a odpočinkových míst kolem potoky, včetně prostranstvím před ZŠ Rokycanova.	příprava studie	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	20 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace

Náplavka řeky Ohře	Vytvoření pěší promenády na břehu řeky Ohře, rozšíření stávající trasy podél řeky, zpřístupnění břehu, zakrytí parovodu, zatraktivnění volných prostorů (herní prvky, mobiliář, pódium, vegetace apod.). Vybudování veřejného kotviště a úvaziště pro vodáky.	příprava studie	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	30 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Revitalizace areálu Bohemia	Revitalizace, obnova a doplnění cestní sítě, mobiliáře, vegetace, veřejných sportovišť pro všechny generace – pro seniory, děti, mládež, střední generaci. Vybudování diskgolfování parku, pumtracku, opičí dráhy, lezecké pyramidy, airsoft hřiště apod.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	20 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Relaxační zóna pro obyvatele obce Vřesová	Cílem projektu je na území dotčeném hornickou činností vybudovat parčík ve tvaru srdce, chodník a vyrovnávací zeď, prostor po dokončení bude sloužit jako odpočinková relaxační zóna pro občany obce.	hotová PD pro stav. povolení, postačí pouze územní souhlas se stavbou	2024+	Obec Vřesová	6 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Hospodaření se srážkovou vodou – retence	Nalezení vhodných lokalit a objektů ve vlastnictví města Sokolova a realizace projektů k zachytávání srážkové vody a jejímu následnému využití, např. k automatickému zavlažování zeleně ve městě. Záměrem je dále využití bazénové vody (městský bazén a koupaliště), např. pro čištění komunikací či zálivku zeleně ve městě.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	30 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Biocentrum Hřebený	Cílem projektu je vybudovat systém tůň s funkcí zadržování vody v krajině a zároveň vycházkovou a odpočinkovou zónu.	Projektová dokumentace, stavební povolení.	2024+	Obec Josefov	7 mil. Kč	SFŽP
Protipovodňová opatření na Bezejmenném potoku	Vybudování suchých meandřů pro zadržení vod z přívalových dešťů a lepší regulaci množství vody v zatrubněné části obce	příprava	2027–2029	Obec Těšovice	8 mil. Kč	OPŽP + vlastní zdroje obce
Renovace návsi	Vybudování chodníku do centra obce včetně vyřešení návsi, boční ulice a místo pro separovaný odpad, zapojit výsadbu zeleně a celkově vyřešit povrchovou vodu během přívalových dešťů	Příprava projektové dokumentace	2024–2025	Obec Těšovice	5 mil. Kč	OPŽP + vlastní zdroje obce
Urbanistická a rozvojová studie Svatavy	Urbanistická a rozvojová studie Svatavy zohledňující navazující rozvoj a potenciál Svatavy vůči lokalitě Medard a její rozvojové studii	záměr	2024	Městys Svatava		OPST
SC 1.3. Komunita, kultura, sport a aktivní volný čas						
Multifunkční kulturní a komunitní domy	Výstavba multifunkčních domů poskytujících v obcích prostor pro společenské akce, fitness, obchody, lékařské ordinace, zázemí pro zájmovou a volnočasovou činnost, pro participační aktivity a další. (Kynšperk nad Ohří, Dolní Nivy apod.)	KnO – záměr DN – studie proveditelnosti	2024+	Obce	DN – 137,6 mil. Kč	Vlastní zdroje + dotace
Multifunkční sportovní hala a tréninkové středisko Královské Poříčí	Výstavba multifunkční sportovní haly v Královském Poříčí s možností využití jako tréninkové středisko pro soustředění (návaznost na ubytovací kapacity statku Bernard), a na denní bázi využití pro sportovní oddíly míčových her ze Sokolovska.	příprava projektové dokumentace	2025-2026	Královské Poříčí	45 mil. Kč	Vlastní zdroje + NSA, FST
Míčová hala Sokolov	Výstavba kryté sportovní haly pro míčové sporty (florbal, basketbal, volejbal a badminton), přístupné sportovcům i veřejnosti. Hala bude rozdělena na dvě části – část se zázemím pro sportovce a diváky a část sportovní plochy vč. tribun.	projektová dokumentace	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	97,2 mil. Kč	Vlastní zdroje + dotace

„Spolkový“ mobiliář pro volnočasové využití veřejnosti na kulturně-společenské akce	Nákup velkokapacitního stanu s vybavením (ozvučení, topení) a pořízení prezentačních stánků, podia, lavic a stolů atd. pro využití pro kulturní a společenské akce měst/obcí Sokolovska.	pro inspiraci				
Obnova a revitalizace sportovišť postavených před rokem 1989	Projekt má za cíl modernizovat a obnovit sportovní zařízení postavená před rokem 1989 v obcích ORP Sokolov. Tato iniciativa poskytne obyvatelům moderní prostředí pro sportovní aktivity a zlepší přístup k zdravému životnímu stylu. Revitalizace sportovišť také přispěje k posílení sociální soudržnosti a komunitního ducha v regionu.	záměr	2024+	Obce		Vlastní zdroje + dotace
Rozvoj volnočasové a rekreační infrastruktury v lokalitách Medard a Michal	Záměr navazující na projekt Sokolovská investiční a green development v podobě plánů na výstavbu rodinných domků a volnočasového využití jak na přírodním koupališti Michal, tak i prostřednictvím rekreačního areálu zatopeného bývalého lomu Medard.	záměr	2024+	SUAS Group		
Kulturní a vzdělávací centrum "Hrázděnka"	Muzeum + kavárna + čajovna + galerie + infocentrum – případně knihovna nebo keramická dílna v objektu hrázděnky a stávající jídelny s družinou – včetně venkovního posezení	záměr	2025-2027	Městys Svatava		
Multifunkční hřiště u ZŠ	multifunkční hřiště pro hodiny TV i veřejnost	záměr	2024–2025	Městys Svatava	4 mil. Kč	OPST / MMR / 15 mld - cca 80%
Prostor pro teenagery	vybudování zázemí pro teenagery na škvárovém hřišti - např. pumptrack, stěna na graffiti, mobiliář – finální podoba dle výsledku projektu Erasmus+, na základě požadavků zapojených teenagerů	záměr	2024–2025	Městys Svatava		OPST / MMR / Nadace ČEZ / IROP
Baník Svatava – multifunkční sportovní areál	Baník Svatava – fotbalové hřiště – vrt, retenční, závlaha, větrenovka, osvětlení, ozvučení + menší tréninková plocha s umělým povrchem s osvětlením v areálu za hřištěm. Vybudování zastřešené tribuny u hlavního hřiště. Vybudování nového zázemí – kabiny, občerstvení, sklady náčiní, byt správce. rekonstrukce a doplnění hřiště a vybavení dalších sportů do areálu Baníku Svatava (volejbal, nohejbal, stolní tenis, minigolg atd.).	záměr	2024–2027 (několik etap)	Městys Svatava	10,5 mil. Kč první 2 etapy (fotbalové hřiště, zastřešení tribuny)	OPST / NSA/ MMR
Sportovní areál – sportoviště a zázemí v Josefově	Cílem projektu je vybudovat chybějící sportoviště a zázemí (šatny, klubovnu, sprchy, byt pro správce...)	Projektová dokumentace, stavební povolení.	2024+	Obec Josefov	8 mil. Kč	NSA, MMR
Rekonstrukce fotbalového a dětského hřiště, revitalizace parku, stavební objekty v rámci záměru a workoutového hřiště	Cílem projektu je využití území dotčeného hornickou činností vybudováním odpočinkové relaxační zóny pro občany obce včetně podpory sportovních aktivit pro děti a mládež.	PD – vydané územní rozhodnutí	2024+	Obec Vřesová	25 mil. Kč	Vlastní zdroje + dotace
Úpravy a sanace budovy obecního úřadu pro občanskou vybavenost, volnočasové a komunitní využití	Cílem projektu je sanace, rekonstrukce, modernizace budovy a zpříjemnění prostředí pro občany při vyřizování úředních věcí, zřízení maloobchodní prodejny a školského zařízení, případně zázemí pro dětské skupiny a sportovní zařízení.	Vydané stavební povolení, řešeno v etapách	2024+	Obec Vřesová	11,5 mil. Kč	Vlastní zdroje + dotace
SC 1.4. Udržitelná mobilita a dopravní infrastruktura						
Obchvat Nového Sedla		záměr		Karlovarský kraj, Nové Sedlo		

Železniční zastávka v Šabině	Výstavba železniční zastávky v Šabině, v současnosti se v obci železniční zastávka nenachází, nejbližší je ve vedlejší obci Dasnice.	záměr		Správa železnic, Karlovarský kraj		V 1. fázi jde o zanesení možnosti zastávky do příslušných dokumentů
Rekonstrukce/výstavba lávek/mostů přes Ohři – Šabina, Královské Poříčí, Dasnice	Rekonstrukce provizorní lávky přes Ohři, Král. Poříčí – Těšovice. Oprava havarijního stavu lávky.	vydané stavební povolení	2024	Královské Poříčí	1 mil. Kč	Fond spravedlivé transformace, MMR
Smart řešení veřejné dopravy – Autobusové linky „na vyžádání“	Autobusy s výbavou pro přepravu hůře pohyblivých osob jezdí v časech dle rezervací uživatelů, mohou zajíždět i na adresu bydliště nebo do jeho blízkosti. Jízdu si registrovaní uživatelé rezervují den předem v rezervační aplikaci nebo telefonicky. (Možný vzor tzv. Bwcabus ve Walesu – viz: An on-demand rural bus service in rural Wales The European Network for Rural Development (ENRD) (europa.eu) .)	Pro inspiraci				
Školní bus na vyžádání	Autobus sváží děti z obcí do škol a zpět, trasa je vypočítána a optimalizována na základě georeferencovaných ID karet žáků v autobuse. Podle registrace ID karet žáků v aplikaci v autobuse mohou rodiče dostat sms zprávu, že dítě nenastoupilo jízdu. (Možný vzor Schülerbeförderung ve městě Olfen v SRN – viz Schülerbeförderung (olfen.de))	Pro inspiraci				

PRIORITA 2 - SOKOLOVSKO PRO BUDOUCNOST

SC 2.1. Vzdělávání pro budoucnost

Vysoká škola polytechnická v Karlovarském kraji	Nový typ profesně zaměřené VŠ na principu duálního vzdělávání po vzoru německé Fachhochschule. Obory podle potřeb zaměstnavatelů na Sokolovsku (a v Karlovarském kraji) a očekávaných trendů hospodářství (digitalizace, ICT, energetický management, zelené technologie atd.). Spolupráce na úpravě legislativy, příprava studijních oborů, příprava zázemí.	záměr	2028+	Karlovarský kraj		Národní, krajské a evropské zdroje
Konverze bývalého školského areálu v Královském Poříčí	Konverze na základní školu, mateřskou školu nebo zázemí pro Polytechnickou VŠ.	příprava projektové dokumentace, žádost o SP	2024+	Královské Poříčí	35 mil. Kč	OP ŽP, FST, SFPI – NPO brownfieldy
Program zvyšování vzdělávací úspěšnosti dětí ze znevýhodněných rodin nebo se speciálními vzdělávacími potřebami	Provázaný systém doučovacích kroužků v návaznosti na ZŠ po vzoru města Krnova. Systém doučovacích kroužků pro děti ze znevýhodněných rodin ohrožených školní neúspěšností. Pro úspěch kroužků je třeba zajistit kromě doučovatelů i terénní pracovníky/pracovnice pro práci s rodiči dětí, a dále zajistit provazbu na konkrétní učitele konkrétních dětí.	pro inspiraci				
FabLab	Vytvoření stacionární i mobilní učebny/laboratoře s pokročilým technickým vybavením pro výuku základů digitálních řemesel a inovace.	záměr	2024+	Karlovarský kraj, město Sokolov		OPST
Kreativní centrum	Vybudování kreativního centra, sdílených dílen pro podporu kreativity (šicí dílny, práce se dřevem, audiovizuální či nahrávací studia, animace).	pro inspiraci				

SC 2.2. Podnikavost a inovace

Programy na podporu podnikavosti a podpora podnikání	Cílem aktivity je podpořit růst počtu nových ekonomických subjektů v regionech, podpořit rozvoj a zvýšení produktivity stávajících firem, a tím zajistit lepší dostupnost pracovních příležitostí pro osoby v produktivním věku, které dojíždějí do práce mimo místo svého bydliště. Součástí je i podpora zaměstnávání obyvatel ve vyšším věku, s nižší vzdělaností, v exekuci či sociálně vyloučených.	záměr	2024+	Delegovaný subjekt (např. KARP, KIC)		Dotace, investiční pobídky
Krajský business park Sokolov	Cílem projektu je vytvořit podmínky pro nové ekonomické srdce Sokolovska, které prostřednictvím vazeb mezi jednotlivými oblastmi ekonomického, sociálního, environmentálního života zajistí novou prosperitu území. Projekt by měl zapadat do konceptu celokrajského ekosystému na podporu podnikání a navazovat na další krajskou infrastrukturu a služby poskytované Karlovarskou agenturou rozvoje podnikání, p.o.	záměr	2028+	Karlovarský kraj		OPST
Vytváření podmínek pro práci online	Kvalitní internetové připojení, sdílené prostory (kanceláře a dílny) v propojenosti s kvalitním bydlením a nabídkou volnočasových aktivit s cílem udržení nebo přilákání nových obyvatel obcí pracujících pro vzdálené firmy	pro inspiraci				
Průmyslové zóny	Vývoj průmyslových zón a parků s cílem podpořit podnikání a vznik nových pracovních míst.	záměr	2024+	SUAS Group		
Snížování dopadů rozvoje průmyslových zón (např. systémy odhlučnění průmyslových areálů)	Zavádění opatření na snížení hluku průmyslových areálů (izofonní zóna) na úroveň hygienických norem umožňujících rozvoj okolního území (Vřesová).	záměr	2028+	SUAS Group, obec Vřesová	220 mil. Kč (protihluková stěna v obci Vřesová)	
Revitalizace železničního DEPA	Revitalizace brownfieldu bude rozdělena do 4 etap: I. etapa – vybudování parkovací plochy pro osobní automobily, II. etapa – vybudování parkovací plochy pro autobusovou a nákladní dopravu, III. etapa – příprava pozemků pro podnikání (součástí bude vybudování technické infrastruktury a příprava pozemků určených k prodeji či pronájmu malým a středním podnikatelům) a výstavba haly pro chráněnou dílnu, IV. etapa – vybudování areálu pro skladovací koje sloužící podnikatelům a veřejnosti.	projektová dokumentace + stavební povolení	2024+	Odbor rozvoje města Sokolov	220 mil. Kč	OP ST
Nové prostory pro podnikání v Sokolově	Záměr přeměny bytových prostor v domech v Nádražní ulici na nebytové a poskytování těchto prostor malým a středním podnikatelům.	záměr	2024+	Město Sokolov	85 mil. Kč	Vlastní zdroje + dotace
SC 2.3. Energetika						
Analýza a vyhodnocení potenciálu komunitní energetiky	Analýza a vyhodnocení potenciálu komunitní energetiky, lokálních distribučních soustav a využívání alternativních zdrojů energie a jejich postupné využívání (například solární panely na střechách obecních budov) pro zásobování elektřinou a teplem.	pro inspiraci				
Podpora uvedení do provozu soustavy komunitní energetiky	Podpora uvedení do provozu soustavy komunitní energetiky (H.Slavkov, Krásno, Šabina, Lomnice a dalších).	v přípravě	2024+			
Dálkové zásobování teplem	Řešení nových zdrojů (surovin) pro systém dálkového zásobování teplem.	v přípravě		SUAS Group		
Energy Hub	Projekt SUAS Clean Energy na podporu zajištění energetické bezpečnosti a dekarbonizace regionu. Projekt spočívá v integraci,	záměr		SUAS Clean Energy		

	řízení a akumulaci elektrické energie z nových a konvenčních zdrojů.					
Multipalivový kotel	Kotel na spalování různých druhů alternativních paliv, například pelet, štěpky či plynu, k využití pro oblast teplotního (projekt Sokolovské uhelné, právní nástupce, a.s.).	záměr		Sokolovská uhelná, právní nástupce, a.s.		
Výstavba nových zdrojů elektřiny a tepla na bázi plyných substancí	Projekt Sokolovské uhelné, právního nástupce a.s. na výstavbu nových zdrojů elektřiny a tepla.	záměr		Sokolovská uhelná, právní nástupce, a.s.		
Rozvoj vodíkových technologií	Projekty SIAS Clean Energy na rozvoj vodíkových technologií.	záměr		SUAS Clean Energy		
Modernizace bývalé kogenerační jednotky	Přestavba bývalé kogenerační jednotky s doplněním technologií v Synthomer a.s. umožní v budoucnu pokrýt spotřebu energie podniku z vlastních zdrojů.	záměr		Synthomer a.s.		
Hospodaření s energií a využívání obnovitelných zdrojů energie v Sokolově	Cílem je snížení spotřeby energie prostřednictvím zateplení budov a střech, výměnou osvětlení (v budovách, veřejného osvětlení) za úsporné, výměnou zastaralých rozvodů budov apod., využití fotovoltaických panelů, solárního ohřevu vody či geotermální energie a tepelných čerpadel.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolov	200 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Modernizace výtopny SZTE	Cílem je zefektivnit dálkové vytápění bytových domů v Horním Slavkově a přispět k energetickým úsporám.	Příprava projektové dokumentace	2024–2025	Město Horní Slavkov	30 mil. Kč	
Rekonstrukce veřejného osvětlení	kompletní rekonstrukce VO - řada lamp v havarijním stavu, špatné sloupy, velká část není ledková	je zpracován nový pasport VO, navazující dokumentace není	2024–2025	Městys Svataava	3 mil. Kč	Efekt
SC 2.4. Cirkulární ekonomika a nakládání s odpady						
Koncepce oběhového hospodářství na Sokolovsku	Zpracování koncepce oběhového hospodářství na Sokolovsku.	Pro inspiraci				
Osvěta a realizace prvků oběhového hospodářství	Osvěta a realizace prvků oběhového hospodářství (opravny, půjčovny, re-use centra, potravinové banky, domácí kompostování, spolupráce se školními jídelnami a nemocnicí – biologicky rozložitelné odpady aj.). Zahnutí podmínek oběhového hospodářství do výběrových řízení.	Pro inspiraci				
Motivační a evidenční systém pro odpadové hospodářství (MESOH)	https://www.mukarov.cz/obecni-urad-a-samosprava/potrebuji-vyridit-1/odpady/mesoh	Pro inspiraci				
Spalovna Tisová	Řešení zpracování odpadů Karlovarského kraje technologickou přeměnou elektrárny Tisová	Pro inspiraci				
Rozvoj mechanobiologické úpravy odpadu Vřesová	Úpravna komunálního odpadu SUAS Group na zpracování směsného komunálního odpadu. Předpokládaná kapacita 69.000 tun odpadu ročně pokryje potřeby celého území Karlovarského kraje.	záměr		SUAS Group		

Rozvoj zpracování a znovuvyužití stavební suti Vřesová		záměr		SUAS Group		
Pyrolýzní zpracování pneumatik	Projekt SUAS Group na likvidaci vyřazených pneumatik za účelem výroby nových prvků.	záměr		SUAS Group		
Zpracování kontaminované dřevní hmoty	Projekt SUAS Group na přeměnu dřevní hmoty kontaminované nebezpečnými látkami na materiálově využitelné výrobky.	záměr		SUAS Group		
Chráněná technická dílna pro zpracování odpadu	Chráněná dílna zpracovává klasické i nebezpečné odpady, včetně elektroodpadu (TV a monitory, bílé zboží – pračky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, PC, tiskárny, kopírky, telefony, skenery, vysavače, bojler, topinkovače, rádia, videa, kabely, motory, trafo a další elektromateriál). Dílna zaměstnává zdravotně postižené a obtížně zaměstnatelné osoby, zároveň se věnuje zpracování odpadu s vyšší potřebou dotřídování.	Pro inspiraci				
Podzemní kontejnery v Sokolově	Pořízení podzemních kontejnerů ve městě a postupné nahrazení současných nádob na odpad, pořízení odpovídajícího svozového prostředku.	projektová dokumentace + stavební povolení	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	15 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace (OPŽP)
PRIORITA 3 – SOKOLOVSKO ZDRAVÉ A SPRAVEDLIVÉ						
SC 3.1. Konec obchodu s chudobou						
Fond dostupného bydlení	Vytvoření fondu na bázi meziobecní spolupráce, jehož účelem je koncentrace prostředků na další rozvoj bydlení a nastavení kvót pro investice do sociálního bydlení (např. 80 %) a pro sociální záležitosti.	Pro inspiraci				
Stop obchodu s chudobou	Koordinované aktivity k prosazení úpravy legislativy – vytvoření cenové mapy nájmu, zavedení povinnosti registrace poskytovatelů sociálního bydlení (bytů), řešení pravidel exekucí, úprava systému sociálních dávek.	Pro inspiraci				
Centrum pomoci „neviditelným lidem“	Formou komunitního centra vypracovat a nabízet odborného poradenství, psychologické a sociální pomoci i volnočasových aktivit osoby, které se přes vlastní snahu a pracovní aktivitu ocitly vlivem ekonomické krize posledních let v sociálně-ekonomických potížích a mají zábrany nebo nejsou schopny požádat si o účinnou pomoc (tj. zejména zaměstnané, avšak nízkopříjmové osoby).	záměr	2024+	Město Sokolov		Vlastní zdroje obce + dotace
Podpora a další rozvoj chráněných dílen	Podpora a další rozvoj chráněných dílen, zaměstnávajících osoby zdravotně postižené a další obtížně uplatnitelné na trhu práce ze Sokolovska. Stávající náplň je možné doplnit například o bezpečnou skartaci dokumentů, demagnetizaci dat na hard discích či zpracování a třídění elektroodpadu.	Pro inspiraci				
Hala pro chráněné dílny	Výstavba haly pro Sokolovskou chráněnou s.r.o.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	50 000 000,-	
SC 3.2. Bezpečnost a pocit bezpečí						
Rozvoj chytrých technologií pro zajištění bezpečnosti	Rozvoj kamerových systémů a dalších chytrých technologií pro zajištění bezpečnosti v ulicích (drony pro městskou policii, sensory nadměrného hluku, automatické rozpoznávání registračních značek aut porušujících dopravní předpisy apod.).	Pro inspiraci				

Společná městská policie pro Loket, Horní Slavkov, Krásno	Rozšíření služeb Městské policie Loket na území dalších obcí zejména s ohledem na frekventovanou komunikaci Sokolov – Bečov – Plzeň a pro zajišťování veřejného pořádku při kulturních a sportovních akcích.	V přípravě	2024+	Město Loket, Horní Slavkov, Krásno		
Vypracování akčního plánu prevence kriminality pro Sokolovsko	Využití multidisciplinárního přístupu – propojení zástupce městských a obecních policií, hasičského záchranného sboru, zdravotnické záchranné služby, sociálních služeb a urbanistů a architektů s cílem sdílení informací, zkušeností a osvědčených postupů v oblasti prevence kriminality a zajištění veřejného pořádku a kvalitního veřejného prostoru. Současně s cílem dalšího zdokonalování schopnosti rychlé reakce v krizových situacích, včetně intervencí v případech domácího násilí, drogových závislostí a dalších sociálně patologických jevů.	Pro inspiraci				
Programy prevence kriminality a rizikového chování ve školách	Spolupráce mezi obcemi, školami a městskou policií na vývoji a implementaci programů zaměřených na prevenci kriminality a rizikového chování mezi mladými lidmi. Využití multidisciplinárního přístupu zahrnujícího vzdělávání, konzultace, terapeutickou podporu a aktivní zapojení žáků do projektů zaměřených na zlepšení pocitu bezpečí ve školách a komunitách.	Pro inspiraci				
SC 3.3. Dostupnost sociálních a zdravotních služeb						
Výstavba sociálního zařízení/domu pro seniory v Kostelní Bříze	Rekonstrukce objektu areálu bývalého zámku a statku pro multifunkční využití (například, domov seniorů sociální a zdravotnické služby, turistické a rekreační využití, pohostinství, muzeum zaniklých obcí, chov koní, agroturistika a podobné využití)	studie	2022-2030	Město Březová	100 mil. Kč	
Rozšíření kapacit a služeb terénního/kamenného hospice		Pro inspiraci				
Podpora a rozšiřování kapacit služeb Pomoc v nouzi o.p.s.	Služby seniorům, azylový dům, intervenční centrum, nízkoprahové denní centrum, dluhová poradna, noclehárna.	Pro inspiraci				
Síťová ambulantní centra	V síťových ambulancích pracují týmy složené z lékařů různých specializací, zdravotních sester, fyzioterapeutů a dalších odborníků, kteří spolupracují na poskytování koordinované péče. Centra jsou vybavena nejmodernějšími diagnostickými a léčebnými technologiemi, což umožňuje efektivní a rychlou péči. Součástí je využití telemedicínských služeb pro konzultace, diagnostiku a sledování pacientů na dálku, což dále rozšiřuje dosah a efektivitu péče. Podmínkou je spolupráce s místními zdravotnickými zařízeními, samosprávami a dalšími stakeholdery pro zajištění podpory a udržitelnosti projektu.	Pro inspiraci				
Stomatologická klinika v Lokti	Projekt Karlovarského kraje zvýšení dostupnosti péče zubních lékařů počítá s přebudováním budovy bývalé střední školy na ordinace zubních lékařů a zázemí pro doprovodné služby. Projekt by měl řešit i ubytovací potřeby lékařů.	záměr	2024+	Karlovarský kraj		
Edukační a preventivní programy	Organizace vzdělávacích programů a workshopů pro pacienty a veřejnost na téma prevence, zdravého životního stylu a sebezpečí.	Pro inspiraci				
Senior Contact Points	Zřízení kontaktních, poradenských a koordinačních míst pro seniory a osoby v náročných životních situacích.	Pro inspiraci				

PRIORITA 4 – SOKOLOVSKO PRO NÁS I PRO VÁS

SC 4.1. Nová image Sokolovska, PR a posilování lokální identity

Zlepšení image Sokolovska navenek i dovnitř	Smyslem projektu je systematizovat a sjednotit aktivity v oblasti komunikace, zapojování obyvatel a cílových skupin a marketingových aktivit vedoucí ke zlepšování image Sokolovska. Projekt cílí na obyvatele a cílové skupiny v dotčeném území i obyvatele ČR. Skládá se z několika na sebe navazujících nebo provázaných částí – posilování prostředí pro aktivní spolupráci, vytvoření sdílené identity území a sjednocení komunikačních a marketingových aktivit přispívajících ke změně image území Sokolovska.	záměr	2024+	Město Sokolov		Rozpočet města, obcí a kraje + dotace
Sdílená a jednotná identita Sokolovska	Vytvoření jedinečné identity odlišující Sokolovsko od jiných regionů a její provázání s vizí a strategiemi a koncepčními dokumenty měst a obcí Sokolovska.	záměr	2024+	Město Sokolov		Rozpočet města, obcí a kraje + dotace
Marketingová strategie	Vytvoření marketingové strategie sjednocující a nastavující komunikaci s konkrétními cílovými skupinami (obyvatelé, podnikatelé, turisté, investoři, média apod.) s jasně popsanými dlouhodobými cíli, procesy pro interní i externí komunikaci, či vnitřními organizačními pravidly.	záměr	2024+	Město Sokolov		Rozpočet města, obcí a kraje + dotace
Mediální kampaně a osvětové programy	Zlepšení vnímání oblasti jak interně, tak externě prostřednictvím mediálních kampaní a osvětových programů pro učitele.	záměr	2024+	Město Sokolov		Rozpočet města, obcí a kraje + dotace
Akční plán marketingových aktivit Sokolovska	Každoročně vyhodnocované akční plánování a realizace konkrétních aktivit v souladu s cíli PSÚT Sokolovska a marketingové strategie Karlovarského kraje. Každoroční výkonné ukazatele, každoročně přidělený rozpočet na aktivity, přidělené zodpovědnosti, jasně identifikovaný koordinátor, důsledná komunikace o rozvojových aktivitách v regionu ke všem cílovým skupinám.	záměr	2024+	Město Sokolov		Rozpočet města, obcí a kraje + dotace

SC 4.2. Cestovní ruch

Destinační agentura a podpora cestovního ruchu	Zavedení a rozvoj organizace cestovního ruchu v destinaci Sokolovsko prostřednictvím zřízení destinační agentury na bázi partnerství veřejného, soukromého a neziskového sektoru s využitím platformy Kam po Sokolovsku (vytvoření koncepce cestovního ruchu, marketingové koncepce a každoročních marketingových plánů, rozvoj spolupráce mezi aktéry cestovního ruchu, zavádění nových technologií (inovací) do řízení destinace (navigační systémy, informační aplikace atd.), tvorba a nabídka balíčků cestovního ruchu apod.	Pro inspiraci				
Cyklostezky	Cyklostezky zpřístupňující Slavkovský les (bývalá železniční trať Loket-Horní Slavkov) a podhůří Krušných hor v návaznosti na páteřní Eurovelo 6 Ohře (Březová-Citice-Šabina, Vintířov-Nové Sedlo). Radvanov (Josefov) – biocentrum s cyklostezkami a turistickými cestami.	záměr	2024+	dotčené obce		
Malá Rolava	Rekreační lokalita kolem rybníku v Novém Sedle (tzv. Malá Rolava).	záměr		Nové Sedlo		
Znovuvyužití historických objektů v Dasnicích	Znovuvyužití historické sýpky a historické nádražní budovy v Dasnicích.	záměr	2028+	Dasnice		

Vodní nádrž Dolní Nivy	Úprava a zpřístupnění vodní nádrže v Dolních Nivách.	záměr	2024+	Dolní Nivy		
Medard	Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu a volnočasových aktivit – cyklostezky, inlinový okruh v návaznosti na areál Boden, kotviště a přístaviště atd.	v přípravě/v realizaci	2024+	SUAS Group		OPST
Soko-cyklobus	Rozšíření nabídky tras obsluhovaných cyklobusem (v návaznosti na nabídku Autobusy Karlovy Vary a.s.) ke zvýšení frekvence jízd a zpřístupnění dosud nepokrytých částí Sokolovska (např. území severně od jezera Medard).	Pro inspiraci				
Sokolov v proměnách v času	Prvky města Sokolova, Navigační a informační systém, Město s tváří, Katalog jednotného vzhledu města, Naučná/mezigenerační stezka. Instalace či vybudování jedinečných prvků s motivem města za účelem přilákání návštěvníků do města a následně seznámit tak návštěvníky i s jinými zajímavými místy města. Vytvoření základního sjednocujícího konceptu rozvoje města při zachování jednotlivých odlišností. Použití Smart City prvků.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	5 mil. Kč	Interreg, částečně ITIKA (SMART city prvky)
Turistický vláček Sokolov	Projekt pořízení vláčku pro návštěvníky Sokolova se zastávkami u zajímavých míst města, výstavba jízdního pruhu.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	8 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Záchytné parkoviště za klášterem v Sokolově	Vybudování záchytného parkoviště v blízkosti obchvatu města a kláštera. Startovací místo pro naučnou stezku a nástupní stanice turistického vláčku.	záměr	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	20 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Půjčovny kol na nádražích, sdílená kola a koloběžky	Zapůjčení kol či koloběžek (např. ČD bike, Bolt, Next Bike, Re-kola aj.) přímo na nádražích k využití pro cykloturistiku či k přesunu po městě.	Záměr	2024+			Vlastní zdroje
SC 4.3. Péče o kulturní dědictví						
Rozvoj a zkvalitnění atraktivit cestovního ruchu	Rekonstrukce a zpřístupnění přírodních, kulturně-historických a technických památek, zpřístupňování a interpretace atraktivního přírodního a kulturního dědictví, modernizace, rozšíření a zkvalitnění stávajících expozic včetně vybudování nových expozic muzeí a podobných zařízení, animační programy, rozvoj aktivit na podporu tradic (hornických, řemeslných, kulinářských, hudebních apod.), budování a rozvoj zážitkových a zábavních zařízení.	Pro inspiraci				
Revitalizace areálu Klášterního kostela sv. Antonína Paduánského v Sokolově	Obnova jak samotného objektu, tak areálu (zpřístupnění půdních prostor, objektu bude jednou ze zastávek naučné stezky, do areálu bude zajíždět turistický vláček). Zpracování návrhu na budoucí využití prostoru areálu.	záměr + projektová dokumentace (půda)	2024+	Odbor rozvoje města Sokolova	40 mil. Kč	Vlastní zdroje obce + dotace
Edukace a interpretace hornického dědictví Sokolovska	Vytvoření strategie edukace a interpretace hornického dědictví a tradic a dalších památek Sokolovska, příprava edukačních programů k využití v památkách a naučných okruzích a rovněž jako nabídka pro jednotlivé typy škol. Vytváření questingů, únikových her, geocaching s vazbou na kulturní dědictví a památky Sokolovska. Kurzy pro edukátory a památkové pedagogy.	Pro inspiraci				
Interaktivní mapa kulturních a přírodních památek	Aplikace zobrazující kulturní a přírodní památky regionu s možností přidávání uživatelského obsahu a hodnocení.	Pro inspiraci				
Edukativní programy a materiály	Vytvoření a distribuce edukativních materiálů a programů pro školy, včetně využití AR (rozšířené reality) a VR (virtuální reality)	Pro inspiraci				

pro zvýšení zájmu o památky, nabízející interaktivní zážitky z historie.

PRIORITA 5 – SOKOLOVSKO ZA JEDEN PROVAZ

SC 5.1. Zapojování obyvatel

Spolupráce, participace a komunikace	Vytvoření a propojení činností Koordinační a implementační jednotky – Destinační agentury – MAS Sokolovsko s cílem s úkoly koordinace projektových záměrů, organizace diskusí a koordinační platformy pro starosty, sdílení best practice, osvěty, edukace v regionálním rozvoji a strategickém plánování, poradenství (veřejné zakázky, žádosti fyzických osob – kotlíkové dotace atd.), sledování výzev dotačních titulů, poskytování služeb pro investorům.	záměr	2024+	Karlovarský kraj, Město Sokolov, KARP, MAS Sokolovsko		
Akční plán participace	Sdílená databáze plánovaných aktivit v území, na roční bázi vyhodnocovaný plán participativních aktivit v ORP Sokolov ve vazbě na plánované akce. Cílové hodnoty, využívané nástroje, cílená fotodokumentace a komunikace prostřednictvím online a tištěných marketingových nástrojů měst a obcí (webové stránky, sociální sítě apod.).					
Pocitové mapy, online ankety	Zapojení obyvatel skrze interaktivní mapové aplikace a online dotazníky s možností navrhnout a doporučit opatření ve své obci a v okolí a upozorňovat na místa, kde obyvatelům není příjemně nebo které by stálo za to rozvíjet.					
Vytváření zelených prostor	Iniciativy zapojující místní obyvatele do výsadby stromů, zřizování komunitních zahrad a parků apod.	Pro inspiraci				
Obnova poškozených ekosystémů	Projekty zaměřené na obnovu lesů, vodních toků a biodiverzity v poškozených oblastech, kde místní obyvatelé a dobrovolníci participují na výsadbě stromů a čištění vodních zdrojů.	Pro inspiraci				
Obnova historických a kulturních památek	Projekty zaměřené na obnovu historických budov, památek a kulturních center s aktivní účastí místních obyvatel, což pomáhá zachovat kulturní dědictví a podporovat turismus.	Pro inspiraci				

SC 5.2. Partnerství, koordinace, příprava projektů a digitalizace

Koordinační a implementační jednotka	Hlavním cílem projektu je nastartovat nové rozvojové aktivity a vytvoření funkční jednotky zaměřené na přípravu, pomoc s realizací a administrací projektů, včetně těch spolufinancovaných z externích zdrojů s primárním cílem naplňovat cíle a priority PSÚT Sokolovsko.	záměr	2024+	Územní partneři (kraj, města, obce)		Příspěvky státu, kraje, obcí, firem + dotace
Kulaté stoly pro přípravu programového období 2028+	Networkingové a pracovní skupiny zaměřené na včasnou informovanost a včasné propojení specifických potřeb obcí a jeho aktérů s příležitostmi externího financování za účasti zástupců řídicích orgánů operačních programů a dalších subjektů poskytujících finanční podporu.	pro inspiraci				

Vytvoření online platformy pro sdílení zkušeností a spolupráce	Platforma by mohla sloužit jako centrální bod pro výměnu informací, nápadů a osvědčených postupů mezi obcemi, spolky a dalšími zainteresovanými stranami.	Pro inspiraci				
Webináře, semináře k aktuálním příležitostem externího financování	Vzdělávací a osvětové akce v oblastech předem specifikovaných cílovými skupinami s cílem včas informovat o podmínkách podpory z externích zdrojů a o příkladech dobré praxe z ČR a ze zahraničí.	pro inspiraci				

IMPLEMENTACE, MONITORING A EVALUACE

Transformační plán území ORP Sokolov nastavil cíle a opatření na základě výchozí situace, zjištění z analytické části a projednání v rámci pracovní skupiny, jednání a strukturovaných rozhovorů s klíčovými aktéry. Proces strategického řízení se opírá o cíle a aktivity stanovené Transformačním plánem, měl by však pružně reagovat na měnící se okolnosti a podmínky. Operativní změny, jako například změna odpovědnosti, zpřesnění v popisu opatření, dílčí změna indikátoru apod. je možné navrhnout a projednat v rámci řídicí skupiny PSUT Sokolovsko společně s každoročním vyhodnocením Transformačního plánu.

Implementace Transformačního plánu bude probíhat na základě Akčního plánu, který definuje intervence a projektové záměry pro dosažení změn a naplnění priorit Transformačního plánu. Akční plán určuje, v jakém čase, s jakými náklady se potřebné intervence uskuteční, včetně toho, kdo je za iniciaci, přípravu, implementaci a vyhodnocení konkrétních projektových záměrů zodpovědný. Průběžný proces monitoringu a hodnocení dosahování úspěchu Akčního plánu se soustředí na úspěšné dokončení jejich realizace, dopady do plnění typových opatření v rámci strategických cílů Transformačního plánu.

Akční plán definuje **strategické projekty** vedoucí k naplňování jednotlivých strategických cílů. V úzké spolupráci zástupců Karlovarského kraje a města Sokolov bylo ze strategických projektů vybráno celkem 8 a označeno za vlakové projekty a staly se tak prioritními mezi strategickými projekty.

Vlajkové projekty reprezentují priority Transformačního plánu, naplňují vizi plánu, mají významný dopad na rozvoj území Sokolovska a na plnění ukazatelů, jejich prostřednictvím je komunikováno naplňování Transformačního plánu směrem k veřejnosti. Realizace vlajkových projektů bude mít vliv na vnímání úspěšnosti naplňování plánu jako celku.

Během procesu přípravy Akčního plánu byl průběžně zpracováván podpůrný dokument Strategie využití externích zdrojů při financování projektů na území ORP Sokolov (FundPlan), v rámci něhož jsou zmapovány možné externí zdroje financování v oblastech zájmu daného území a pro 8 vybraných vlajkových projektů.

Monitoring a evaluace jsou klíčovými nástroji pro optimalizaci účinnosti Transformačního plánu a také základní součástí strategického řízení. Hlavním cílem je sledovat pokrok v realizaci Transformačního plánu a včasné identifikovat případná rizika. Tyto procesy jsou zaměřeny na posouzení, zda je Transformační plán úspěšně realizován, jestli případně nevznikly nové potřeby, které by měly být začleněny do jeho aktualizace a zda jsou dostatečně prováděny aktivity zaměřené na informování a zapojení veřejnosti. Hodnocení plnění Transformačního plánu by mělo být prováděno každý rok a mělo by se zaměřit zejména na vyhodnocení aktivit obsažených v Akčním plánu pro dané období, které slouží k naplňování jednotlivých strategických cílů Transformačního plánu.

Součástí evaluace by mělo být také sledování indikátorů, které pomáhá identifikovat, zda se rozvoj ubírá správným směrem a zda byly definované strategické cíle, a tedy i priority správně zaměřeny a přispívají k pozitivnímu rozvoji území ORP Sokolov. Seznam doporučených indikátorů je součástí Strategického rámce Transformačního plánu. Výsledkem vyhodnocení naplňování Transformačního plánu by měla být souhrnná zpráva obsahující informace o vyhodnocení strategických cílů Transformačního plánu, tedy vyhodnocení plnění indikátorů a plnění Akčního plánu.

ROLE JEDNOTLIVÝCH AKTÉRŮ ORGANIZAČNÍ A ŘÍDICÍ STRUKTURY

Řídicí skupina pro řízení PSÚT ORP Sokolovsko

Řídicí skupina by měla být vrcholným orgánem, sdružující klíčové aktéry a zástupce veřejného, soukromého a neziskového sektoru. Má na starost dohled nad implementací projektů a iniciativ v rámci Transformačního plánu. Měla by zajistit, že všechny aktivity jsou prováděny v souladu s plánem a dosahují očekávaných výsledků. Důležité je také pravidelné sledování a hodnocení pokroku, aby bylo možné včas identifikovat a řešit případné problémy.

Rada a Zastupitelstvo Karlovarského kraje

Jako nadřazený správní celek má Karlovarský kraj klíčovou roli v koordinaci a integraci strategických plánů s celostátními a regionálními politikami a prioritami. Kraj by měl podporovat Sokolov a okolní obce prostřednictvím poskytování finančních zdrojů, odborných znalostí a technické pomoci. Měl by také usnadňovat spolupráci mezi městy a obcemi v rámci kraje a zastupovat regionální zájmy na vnitrostátní a evropské úrovni.

Karlovarský kraj je jedním z klíčových aktérů v rámci rozhodovacích procesů a implementace Transformačního plánu. Ve spolupráci se zástupci obcí a měst území ORP Sokolov se podílí na realizaci aktivit vedoucích k naplnění strategických cílů a priorit Transformačního plánu a je nositelem či garantem některých projektových záměrů v území ORP Sokolov. Společně s městem Sokolov usiluje o koordinaci a propojení v území ORP Sokolov i ve vazbě na krajské priority, a tedy regionu jako celku.

Klíčovou výkonnou jednotkou Karlovarského kraje je Odbor regionálního rozvoje podporující rozvoj nových projektových záměrů v kraji.

Rada a zastupitelstvo města Sokolov

Jako centrální sídlo ORP Sokolov má město klíčovou úlohu v přímé implementaci Transformačního plánu, realizaci konkrétních projektů a inovativních iniciativ, které přispívají k ekonomickému rozvoji a zlepšení kvality života. Město by mělo být průkopníkem v aplikaci udržitelných a inovativních řešení v oblastech jako jsou infrastruktura, veřejné služby, podpora podnikání a ochrana životního prostředí.

Město Sokolov má jakožto okresní město klíčovou roli v rámci implementace, monitoringu a evaluaci Transformačního plánu. Společně s Karlovarským krajem usiluje o koordinaci a propojení mezi jednotlivými obcemi ORP Sokolov, případně dalšími klíčovými aktéry v území. Sokolov dále v rámci implementace Transformačního plánu poskytuje obcím technickou a administrativní podporu.

Starostové a starostky měst a obcí v rámci území ORP Sokolov

Aktivní zapojení do implementace a realizace opatření a aktivit Transformačního plánu jednotlivých obcí v rámci ORP Sokolov je zásadní pro další rozvoj území Sokolovska. Spolupráce obcí a pravidelná setkání v rámci ustálené pracovní skupiny k realizaci Transformačního plánu přispívá k efektivnějšímu plánování projektových záměrů v území.

Starostové a starostky byli aktivně zapojeni do počátečních fází plánování, včetně definování vize a strategických cílů pro území ORP Sokolov. Jejich přínos je nezbytný pro zajištění, že plán bude odrážet reálné potřeby a možnosti území a bude v souladu s dlouhodobými cíli udržitelného rozvoje.

Starostové a starostky by měli působit jako klíčoví komunikační mosty mezi regionálními orgány, místními komunitami a dalšími zainteresovanými stranami. Efektivní komunikace a koordinace jsou zásadní pro zajištění hladké implementace strategických iniciativ a projektů.

Jednou z jejich klíčových rolí je identifikace a mobilizace finančních, lidských a materiálních zdrojů potřebných pro realizaci strategických projektů. Toto zahrnuje nejen využití místních zdrojů, ale i aktivní vyhledávání vnějších zdrojů financování, včetně dotací z EU, státních fondů, soukromého sektoru a dalších.

Starostové a starostky by měli aktivně pracovat na zapojení občanů a místních komunit do procesu implementace Transformačního plánu. To zahrnuje informování veřejnosti o plánu a jeho cílech, organizování veřejných konzultací a podporu participativního přístupu k rozhodování.

V procesu implementace Transformačního plánu pro území ORP Sokolov tedy starostové a starostky měst a obcí hrají multifunkční roli, která sahá od strategického plánování a koordinace přes mobilizaci zdrojů a implementaci až po zapojení komunity a podporu udržitelného rozvoje. Jejich aktivní účast a vedení jsou klíčové pro úspěšné dosažení cílů strategického plánu a zajištění prosperujícího a udržitelného rozvoje území.

Významné firmy

Významné firmy v regionu hrají klíčovou roli v hospodářském rozvoji, tvorbě pracovních míst a inovacích. Jejich zapojení do strategického plánování a realizace projektů výrazně přispěje k posílení místní ekonomiky. Firmy by měly být povzbuzovány k investování do místního výzkumu a vývoje, spolupráci s místními vzdělávacími institucemi a zapojení do programů společenské odpovědnosti, které podporují udržitelný rozvoj a zlepšují kvalitu života v regionu.

Ministerstvo pro místní rozvoj

Ministerstvo pro místní rozvoj má zásadní roli v nastavování legislativního a strategického rámce, který umožňuje efektivní realizaci regionálních strategických plánů. Ministerstvo by mělo poskytovat či koordinovat finanční podporu prostřednictvím různých fondů a programů, které jsou klíčové pro financování infrastrukturních projektů, podporu malých a středních podniků, rozvoj vzdělávacích a výzkumných institucí a zlepšování životního prostředí. Důležitá je také role ministerstva v poskytování metodického vedení, sdílení osvědčených postupů a podpoře mezinárodní spolupráce.